2011 – SUJET N° 07
À partir de vos connaissances et des documents fournis en annexes, vous traiterez les questions qui suivent. 

Première partie 
1. Qu’est-ce qu’un escompte de règlement ? Quel en est l’intérêt pour le fournisseur d’une part et pour le client d’autre part ?  

2. Comment calcule-t-on le fonds de roulement net global et comment peut-on l’interpréter ? 

3. Qu’est-ce qu’un progiciel de gestion intégré ? Citer deux avantages que procure son utilisation dans une entreprise. 

Deuxième partie (annexes 1, 2,3 et A, B, C) 

L’entreprise VETI est spécialisée dans la fabrication de débardeurs et de chemisiers de luxe fabriqués avec le même tissu mais de coloris différents. Elle tient sa comptabilité de gestion à l’aide de la méthode des coûts complets. Le directeur vous communique les renseignements nécessaires en annexe 1 et en annexe 2. 

4. A l’aide des annexes 1 et 2, déterminer le coût de production des chemisiers bleus fabriqués en novembre 2010 en complétant les annexes A, B, et C. 

Afin de recycler les déchets de tissu, l’entreprise VETI envisage acquérir une machine pour le traitement des déchets textiles, partiellement financée par un emprunt auprès de sa banque. Vous trouverez le plan d’amortissement et les informations relatives à cet emprunt dans l'annexe 3. 

5. Déterminer le type d’emprunt, le montant de l’emprunt, sa durée et le taux d’intérêt appliqué par la banque ? 

6. Passer l’écriture relative à la réception des fonds au 01/05/2010. 

7. Passer l’écriture nécessaire au 01/05/2011. 

8. Quel est le coût de cet emprunt ? 

ANNEXE 1 : renseignements pour le calcul des coûts
Les charges indirectes sont résumées dans le tableau de répartition en Annexe A. 

Achats de novembre 2010 
50 000 mètres de tissu, dont 20 000 mètres de tissu bleu à 25,32 € le mètre. 

Stock au 1er  novembre 2010 
2 800 mètres de tissu bleu à 26,60 € le mètre ; 

800 chemisiers valant globalement 72 884 €. 

540 débardeurs. 

Fabrication du mois de novembre 2010 
2 000 débardeurs ayant nécessité 400 heures de main d’œuvre directe de montage. 

6 000 chemisiers ayant nécessité : 

· 10 800 mètres de tissu bleu ; 

· 3 000 heures de main d’œuvre directe de montage à 18 € l’heure.  

· 1 200 heures de main d’œuvre directe de finition à 18 € l’heure. 

Ventes de novembre 2010 
6 300 chemisiers bleus à 85 € l’unité. 

2 400 débardeurs à 35 €. 

ANNEXE 2 : coût d’achat du tissu bleu

	9. ÉLÉMENTS
	10. QUANTITÉ
	11. COÛT UNITAIRE
	12. MONTANT

	13. COÛT D’ACHAT
	14. 20 000
	15. 24,54
	16. 510 800


ANNEXE 3 : plan d’amortissement de l’emprunt
L’entreprise VETI emprunte le 1er mai 2010 à sa banque, une partie de la somme nécessaire à l’acquisition de la machine. La première annuité sera versée le 1er mai 2011.
	ÉCHÉANCES
	EMPRUNT RESTANT DÛ EN DÉDUT DE PÉRIODE
	INTÉRÊTS ANNUELS
	AMORTISSEMENT (REMBOURSEMENT ANNUEL)
	ANNUITÉ
	EMPRUNT RESTANT DÛ EN FIN DE PÉRDIODE

	01/05/2011
	14 000
	840
	3 500
	4 340
	10 500

	01/05/2012
	10 500
	630
	3 500
	4 130
	7 000

	01/05/2013
	7 000
	420
	3 500
	3 920
	3 500

	01/05/2014
	3 500
	210
	3 500
	3 710
	0

	TOTAUX
	
	2 100
	14 000
	16 100
	


ANNEXE A : tableau de répartition des charges indirectes

	
	CENTRE D’APPROVISIONNEMENT
	CENTRE MONTAGE
	CENTRE FINITION
	CENTRE DISTRIBUTION

	UNITÉS D’ŒUVRES
	100 mètres achetés
	1 heure de main d’œuvre directe
	1 vêtement fini
	100 € de vente

	NOMBRE D’UNITÉS D’OEUVRE
	500
	

	

	


	COÛT D’UNITÉ D’OEUVRE
	22,00
	6,20
	7,90
	5,00


ANNEXE B : fiche de stock du tissu bleu (méthode du CUMP de fin de périoide)
	
	QUANTITÉ
	COÛT UNITAIRE
	MONTANT
	
	QUANTITÉ
	COÛT UNITAIRE
	MONTANT

	STOCK INITIAL
	
	
	
	SORTIES POUR LES CHEMISIERS
	
	
	

	COÛT D’ACHAT
	20 000
	
	
	STOCK FINAL
	12 000
	
	

	TOTAUX
	
	
	
	TOTAUX
	
	
	


ANNEXE C : coût de production des chemisiers bleus
	ÉLÉMENTS
	QUANTITÉ
	COÛT UNITAIRE
	MONTANT

	TISSUS CONSOMMÉ
	10 800
	
	

	MAIN D’ŒUVRE DIRECTE
	
	
	

	CENTRE MONTAGE
	3 000
	
	

	CENTRE FINITION
	
	7,90
	

	COÛT DE PRODUCTION
	6 000
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